

5日,济南市园林局公布了十大园林工程进展状况,济南花圃公园一期建设与千佛山灯亮工程基本完工。北护城河景观改造提升工程完工八成,英雄山、千佛山改造稳步推进,济南“山南水北”大旅游格局凸显。

# 佛慧山上溪水潺潺 花圃公园

## 济南“山南水北”大旅游格局初显,泉城市民有了更多游玩

本报记者 李师胜 实习生 张海静 曲晶

“2014年济南市园林局的十大园林工程有序推进,其中花圃公园一期建设与千佛山灯亮工程基本完工。花圃公园初步具备游览条件;千佛山新安装太阳能灯、庭院灯共200余盏,其他八项园林工程也完成基本任务。”济南市园林局党委副书记杨德海说。

据杨德海介绍,天下第一泉改造提升工程全面展开,目前景区基础设施和景观环境改造提升完成工程量的75%,超然楼内部展示文化提升、解放阁革命历史景区改造已完成过半。

北护城河景观改造提升工程东起大明湖东门,西至大明湖西南门,全长1908米。目前已完成全部工程的81%,北岸标准段及东段已建设完成,形成了较好的景观效果,初步具备了游览条件,南岸部分正在加紧实施。

济南市中心城区防灾避险公园建设基本完成前期工作。泉城公园将改造为中心城区集避难疏散、防灾避险、科普宣传等多功能于一体的综合性公园。

“白泉湿地公园工程也做好了前期准备。”杨德海说,现在已完成了总体设计方案,初步划定了核心区一期土地流转范围。

济南野生动物世界迁建工程是济南市2014年的重点工程项目之一,目前园区主环路已基本贯通,共开工单体建筑28组,绿化种植、管线敷设、公园景区环境整治提升工程取得明显效果。

杨德海说,为提升局属公园、景区游园环境及景观效果,今年计划实施48项整治提升工程,现已完工22项。其中中山公园图书和动物园非洲动物散养区先后于“五·一”和“七·一”期间开放。

比较受市民关注的英雄山风景区、大千佛山景区、山体公园等工程也在有序推进,凸显“山南水北”大旅游格局。



花圃公园计划10月份正式开放。 本报记者 王蕾 摄

### 实地探访

## 英雄山风景区 臭水沟变成景观河 泥巴路变成青砖路

4日,在英雄山风景区的赤霞广场内,周围不时传来电钻声,广场边上也搭上了高高的蓝色铁板,赤霞广场俨然成了工地现场。赤霞广场东侧,毛主席像背后的一条沟壑正在整修,沟底有淤水,上面还漂浮着一些青苔。“以前里面都是树叶,下雨的时候还会有很多污水,整治后好了很多。”常在此锻炼身体的市民王女士说。

据景区负责人介绍,中水上山工程是英雄山风景区整治提升的重点之一,以前英雄山附近的

部分污水从此沟排放,虽然有一条暗渠,但还是有些异味,景区规划建设两处中水站,可以处理英雄山附近单位与居民区排放的污水,并将其输送到山上灌溉松林,而且部分中水还将从水沟中经过,臭水沟将变身景观河。目前中水上山的管道正在铺设,已完成工作量的72%,预计8月底完工。

济南市园林局所负责的七里山的环境同步整治,5日上午9点左右,记者在七里山上看到,新砌的

山路主要以青石为主,小广场上还铺上了大块的石砖。

“来七里山锻炼整十年了,以前地面都是裸露的,一有风就尘土飞扬,下雨了都是泥巴。”李先生除了踩脚下的青砖说,现在修整得很好,说完后便开着音乐独自跳起了自编的舞蹈。

“英雄山是按照市级风景名胜区的标准建设,今年主要是夯实基础,提升基础设施,建成后有望申报省级风景名胜景区。”济南市园林局局长韩永军说。

# 公园花海迎宾

## 好去处

## 佛慧山景区 开元寺复建明年启动,不过秋天可看“菊海”

4日14点20分,记者从千佛山南面对面的黄石崖入口拾级而上,看到上山的道路基本铺砌完成,保洁人员告诉记者,周末时人比较多,集中在早晨,主要是前来晨练的群体,最近天气比较热,前来锻炼的人有所减少。

而后记者沿木质栈道东行到了黑风口,由此下山时,发现该路段游客较多,但是走到开元寺遗址时,并没有发现复建的迹象。

按照佛慧山景区的保护开发规划,要在今年完成开元寺的复建工作。

“复建因为与周边的协调出现问题,所以暂时推迟,可能在明年启动。”千佛山景区的工作人员向记者解释。

5日,记者再次跟随景区工作人员来到黄石崖入口。在工作人员的指引下,记者发现两个铺设着石块的小水塘,还有淌水的沟渠。“这是旱溪,以前是佛慧山山水下流的渠道,景区新建沟渠,因地制宜建成了旱溪。”该片区负责人于永波说,山上山下还有连接的水泵与管道,即便没有雨水,也可以人工形成微循环。

该片区按照规划将建成“舜田花海”景观。“地面植被主要栽植菊花与小叶扶芳藤,六月时开了一批菊花,秋天时还将有大片菊花开放。”于永波介绍,届时市民可以到此看“菊海”。

市园林局党委副书记杨德海说,目前,佛慧山景区黄石崖入口的西侧文化园、开元文化园、防火车行道完善提升、裸露山体绿化等项目均已展开实施;千佛山景区南凤亭、思泉亭已建设完成,西南区城道路改造工程已完成大部分。



在佛慧山上的凉亭内,游客正在休息。 本报记者 李师胜 摄



佛慧山景区内有几处小池塘,建设的旱溪很漂亮。 本报记者 李师胜 摄



开元寺遗址效果图。 本报记者 王蕾 翻拍



食草动物二期让人感受到动物与自然融为一体,本报记者 王蕾 摄

## 动物园食草动物区 裸露土地种上草皮,孩子和羊驼亲密接触

济南市动物园食草动物区二期改造项目业已完成,并在前几日向市民开放。5日下午,记者在新区的区域内看到,新园区一改以前园区的土地裸露状况,都种植了草皮。

成群的梅花鹿、马鹿等,跟着领头鹿跑来跑去,由于栅栏很矮,市民可以无阻碍观看。新建的羊驼区也吸引了不少游客,羊驼不时啃食脚下的青草,有孩子拿着饲养员的黄豆喂了

起来,羊驼从孩童的手里吃黄豆,胆小的小朋友则把黄豆撒了一地。

动物园基建科科长朱锋说,新园区改造面积约40000平方米,今年2月9日开工建设,拆除动物旧笼舍,新建动物笼舍及户外活动场,梳理铺装道路广场,完善基础设施,展示的动物有岩羊、塔尔羊、驼羊等14种动物230余头。朱锋说,食草动物区改造提升

工程秉承了“建筑是自然的一部分,人与动物和谐、贴近野生动物、贴近自然”的设计理念,从动物的天性需求出发,生动地还原了动物们在草原上奔弛的豪放场景,改造后的非洲动物原野区以小清河为背景,撤除了人与动物之间的铁栅栏等障碍,使游客能多角度、视觉无障碍地参观,给人一种与动物近距离接触的奇妙感受。

## 花圃公园 水塘亭榭已经完工,计划10月正式开放

现今,省城西部供市民健身的场所主要是济南森林公园,除此之外没有大型的健身场所。每到早晚锻炼时间,公园内便人满为患。为缓解省城西部公园极度短缺的局面,市园林局将原店苗圃改建为花圃公园。

5日,记者在花圃公园里看到,原先规划设计的池塘亭榭已经完工,新建的

温室大棚也已完工,里面已经摆放了不少绿植。在公园偏西位置有一处名为“花海迎宾”的景观,大片的花与草种植其间,并用白色的小栅栏加以分离,最北侧还有一处喷泉,非常漂亮。

“利用原有的苗圃,按照欧式花园风格建成,种植了天人菊、日光菊、月季等。”花圃公园的工作人员介绍。

据悉,花圃公园于去年10月份开工,总面积9.8公顷,主要景观有花海迎宾、古装新韵、柳逸花明等,目前已完成公园入口等服务设施,处于试运行阶段。工作人员介绍,现在并不推荐市民前来,因为服务设施、人员培训等工作正在进行。计划于10月份向市民正式开放。

# 三联30年——一场马拉松式的爱恋

30年,时间的沟壑面满额头的皱纹,沉积岁月的力量;30年,为三联的发展铺路铺线,奠基铺道的前传;30年,回眸过去,一路前行,三联从小小门店映入眼帘,到耳熟能详的家电连锁大品牌福荫山东大地。无疑,三联先进的经营理念促成它的发展,成长,壮大。更重要的是,三联始终如一的坚持以消费者的需求为根本的服务理念,淬炼了庞大、坚实而忠诚的客户群。

54岁的江先生是位“老济南”,30年前因购买跳舞收录机与三联结缘,深藏在当时就是奢侈品,江先生逛遍了西市场、大观园等当时的大商场,都没有买到,当时恰逢三联家电开业了,江先生终于在三联买到了。

“当时的电子产品都比较昂贵,这个跳舞收录机当时就是对尚产品,还是碧海杂志的广告,说能来你们这儿买啊,还都不认识了,当时可是火的热,光有钱还不一定能买到,要排队才能买到。我逛遍了多家商场,都没买到,听说三联的货真金,就来三联看看吧。销售员就给我详细地讲它好在哪,那时要排队才行,不两周,听说非常实在。”江先生讲道,那个年代卖东西的可比买东西的牛,三联当时的货真金、服务贴心,最后就拍板了,在三联买。

江先生透露,当初买这台跳舞收录机



8月8日起三联商社30周年大庆,老家电器将开幕,带您品味过去的生活

### 乐莫乐兮新相知

正是处在“被女朋友”的时候,之所以着急买也是为了给女朋友一起欣赏(Follow me)学学英语,听听音乐。买到之后,女朋友也对此赞不绝口,就这样,三联家电第一次走进江先生家,后来跳舞在上世纪80年代末红遍大江南北,江先生自此也就三联了不解之缘,开始了30载的爱恋之旅。

### 如星如月总相伴

往后日子越过越好,家电在家庭的重要性愈加凸显。已成家的江先生爱人商量,需要购置台冰箱,当然算法还是她俩商量,想买哪款的三联家电。于是,江先生又来到了三联。冰箱品牌繁多,要挑选花

精力。“三联的销售人员主动推荐了海尔、容声、三门等等三款档次上乘的品牌,销售人员业务水平也是挺高,专业地从业绩、耗电、功能等顾客关心的多方面介绍,还带美食,不厌其烦。”江先生讲道,听销售员人员的介绍,我都是半个外行了。

对于三联的服务及时,江先生深有感触地说,三联的热情周到,始终如一,数十年不变。“济南过完冬天过夏天,这冬冷夏热,空调是少不了的。空调的利用率高,这不,一个闷热的下午,家里刚买的金新格力空调不制冷了,反馈到三联,三联的客服5分钟内马上反馈过来,问我啥时候有时间在家,维修人员上门维修。在确

定了当时就有时间之后,三联的安装人员马上电话联系好了时间,30分钟之内赶到,解决了空调的问题。”江先生家里的空调不用购买之力修好了,全得益于三联及时周到的服务。

三联家电售后服务流程清晰,责任到位,急客户之所急。江先生讲,“没想到这么快,这要是今天不好修啊,这一夜都睡不着,三联的售后啊,用着就跟家里人一样,一个电话,能解决,贴心。”

### 似亲似友永相随

90年了,三联也从一个小卖场成长为山东本土最大的家电连锁,30年间三联为济南人民服务了太多,这种服务口碑口口相传,消费者成为了三联最好的代言人。“不仅我自己的家电全是三联买的,而且也在介绍亲朋好友来三联买家电,包括我女儿婚嫁的电器,也都是三联买的。可以说三联开启了我家的电器时代,开启了我女儿的幸福生活。”江先生笑着打趣地说:知冷知热的除了家人,就是我的电器了。“三联90周年大庆之际,我正准备买一台相机,这就不就准备去买。三联家电见证了从年轻到退休的生活,买会相机,记录我以后的生活。三联陪我30年了,就让三联陪我到老吧。”

### ▶▶ 走访手记

江先生作为三联的一名普通消费者,80年来始终如一为消费者提供过硬的产品和贴心的服务。80年的风雨历程,最有帮助的当属那颗心,那颗滚烫的点点滴滴,在不断磨合中磨合心灵。三联走过了80年,如今一个迈入而立之年的青年,愈发变得强大,愈发懂得肩上的责任,愈发懂得80年坚守的意义。三联80周年,就是一场商家呈现的感恩回馈盛宴,也是一次亲朋好友的聚会。三联作为这场聚会的东道主,定将为大家奉上最暖的盛宴。

## 齐鲁晚报生活日报 广告服务中心

广告中心客户部: 0631-82963188 82616676 (文传) 85196557 85196552 85196150 85196158 设计部: 85196177 85196155 财务部: 0631-85196569 拓展部: 0631-85196466 (主任直) 85196299 85196137 85196138 85196139 82963199 省外代理部: 82610688 82610600 汽车工作室: 85198006 房产代理部: 85196627 都市消费编辑部: 85196368 旅游编辑部: 85196613 财经编辑部: 85196816 健康编辑部: 85196981 教育编辑部: 85196190 生活日报经济专刊部: 85196191 85196182 85196543 地方广告部: 82966343 85196050 分离广告部: 85196199 85196272 85196184(传真) 地址: 济南市经十路16122号 邮编: 250014

### 三联商社 30年始终如一·精于电器 专注于您

客服热线: 4006586058 商城网址: www.sanlianshop.com

活动时间: 8月8日-8月17日 全品类 全品牌 全时段 全面放价

# 三联商社 30周年

## 8月8日狂欢引爆

无买单 不店庆 抽奖地点: 三联商社西门店

购物整点抽免单啦! 最高免4999元 100个免单大奖等您拿!

套购赠苹果5S 套购满9030元 赠32英寸液晶 套购满19030元 赠iPad Air 套购满29030元 赠iPhone5S

老发票抵现金 3000元老发票 换300元店庆现金卡 5000元老发票 换500元店庆现金卡 10000元老发票 换1000元店庆现金卡

美的 Midea 原来生活可以更美的 恭贺三联30周年

FOTILE方太 中国高端厨电专家与领导者 恭贺三联30周年

山东美的制冷产品销售有限公司总经理 花智仁

方太济南分公司 总经理 孙世国

美的4升电饭煲 \$199 美的40升热水器 \$699 美的D1P空调 \$2299

方太油烟机 \$3099 方太油烟机 \$3200 方太烟灶套餐 \$4599

拱城营业行 电话: 69950171 地址: 花园路92号

成丰营业行 电话: 68800171 地址: 堤口路9号

舜华路营业行 电话: 66590181 地址: 舜华路1509号

辛庄营业行 电话: 66715721 地址: 经十路2575号

山大路营业行 电话: 88550932 地址: 山大路234号